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Zmal Jovlo trg. 3. (Minerva palotai

E llen té tek  m erültek  fel Davidovics 
és V ukicsevics m iniszterelnök között

D avidovics hétfőn terjeszti a demokratapárt követeléseit a m iniszterelnök  
elé  — tiirek  a Vukicsevics m iniszterelnök és Sztanojevics Aca közti tárgya

lások  m egszakadásáról és Radics Pavle audienciájáról

Beogradból jelentik: Beogradi politikai 
körökben az utóbbi napokban rendkívüli 
sokat beszélnek arról az állítólagos elé
gedetlenségről, amellyel újabban Davi
dovics Ljuba viseltetik a kormánnyal 
szemben. Különösen ellenzéki kötökben 
hiresztelik, hogy
. Vukicsevics miniszterelnök cs Da

vidovics Ljuba közt nincs meg a 
szükséges összhang,

bár kormánypárti részről most is hang
súlyozzák, hogy a kormány teljesen 
stabil.
. Davidovicsnak a demokrata miniszte- 
jekkel szombaton megtartott konferen
ciája igen élénken foglalkoztatja a poli
tikai köröket.I

Davidovics különösen a kormány
nak több közigazgatási intézkedését 

nem helyesli
.■és követeléseinek teljesítéséből kérdést 
«akar csinálni. Természetesen ez nem je
lenti azt, hogy mindjárt a koalíció fel
bontásáról lenne szó, hanem Davidovics 
■azt akarja elérni, hogy a demokratapárt 
egyes követelései a bitolji, stipi tarto
mányokban is érvényre juthassanak. Ter
mészetesen ellenzéki körökben Davido
vicsnak ehhez a fellépéséhez máris vér
mes reményeket fűznek, de liir szerint

a kormány radikális részében meg 
van a hajion lóság arra, hogy a de
mokratapárt főbb követeléseit hono

rálják.
Davidovics már hosszabb ideje nem 

találkozott Vukicsevics miniszterelnök
kel és igy annál nagyobb jelentőségű, 
hogy

Davidovics hétfőn délelőtt fel fogja 
keresni a miniszterelnököt, akivel 
közölni fogja a demokrata Párt kö

veteléseit.
Marinkovics Voja külügyminiszter már 
vasárnap délelőtt hosszasan tárgyait Vu
kicsevics miniszterelnökkel cs ez alka
lommal— mint hírlik—-a külügyminiszter 
már informálta is a miniszterelnököt 
azokról a követelésekről, amelyeket hét
főn a demokrata párt c’nöke a miniszter- 
elnök elé fog terjeszteni. A demokrata
párti minisztereknek és Davidovicsnak 
ez a fellépése szükségessé tette, hogy 
Vukicsevics vasárnap hosszasan tárgyal
jon a Beogradhan tartózkodó miniszte
rekkel és szükebb párthiveivcl.

A vasárnap reggeli beogradi lapok 
olyan értesülést közölnek, hogy

Sztanojevics Áca és a miniszterel
nök között a tárgyalások állítólag

megszakadtak
és hogy Vukicsevics a radikálispárti e í  - 
geríellenek több követelésével ssc,’!h(.'n 
elutasító magatartást tanúsítana. Ezé t 
vasárnap már arról beszéltek politikai 
körökben, hogy kormányválság van kü
szöbön, azonban

ezeket a híreket maga Vukicsevics 
miniszterelnök cáfolta meg a le*- 

erélyesebben.
rÁmikor Vukicsevics vasárnap délelőtt a 
miniazterelnökségröl távozott és az uj_

ságirók megkérdezték tőle, hogy meg- 
szakadtak-c a tárgyalások Sztanojevi- 
csékkcl, a miniszterelnök igy válaszolt:■vniwi, a IHII1IOZ.IVIvuiun. is.y a kormány radikális tagjai közül

— Már hogy szakadtuk volna meg? többen kijelentették, hogy Sztanojevi-

A baloldal fényes győzelm et a ra to tt 
a ném et választásokon

A nacionalisták igen sok mandátumot vesztetlek, a szociáldem okraták rend- 
kivüi m egerősödtek

Berlinből jelentik: Vasárnap zajlottak 
le Németországban a választások, ame
lyek nagyban különböznek a négy cv 
előtti általános választásoktól, miután a 
l’.elyzet ma már lényegesen tisztultabb. 
mint 1924-ben volt. Az azóta eltelt négy 
mint 1924-ben volt.
Most történt meg elsőizben, hogy a né
met köztársaság potgárai teljesen nyu
godt körülmények között adták le sza
vazataikat és a teljesen személytelen, 
proporcionális választási rendszer merev 
listáival csak előmozdította, hogy a vá
lasztók ne emberekre, hanem elvekre ad
ják le szavazataikat.

Egész Németország mindössze har
mincöt választási körzetre volt felosztva.

A biroda’ml gyűlés tagjainak létszá
ma nincs meghatározva, hanem min
den hatvanezer leadott szavazat 
után egy képviselő kerül a birodal

mi gyűlésbe
A most feloszlott birodalmi gyűlésnek 

49.1 képviselője volt és a mandátumok a 
kilenc nagyobb párt közt a következő- 
kép oszlottak meg: német nemzeti nép
párt 110, szociáldemokrata párt 131. 
Hitler nemzeti szocialista pártja 15, Stic- 
semann néppártja 51, centrum 69, dc- 
nvkrata párt 32, kommunista párt 45, 
gazdasági párt 21, bajor néppárt 19 man
dátum.

Mind a kilenc nagy párt a legnagyobb 
hévvel vesz részt a választási küzdelem
ben. de ezenkívül meg tömérdek kisebb 
párt állított jelöltet, az ezekre leadott 
szavazatok legnagyobb része azonban 
szétíorgácsolódott.

Vasárnap már a kora reggeli órákban 
megkezdődött a népvándorlás a szavazo- 
helviségek fc’é. A kormány tagja, és a 
hatóságok vezetői számara fenntartott 
Tauben-strassci szavazoirodaban elsőnek 
dr. Schmidt porosz igazságügym.msztcr
szavazott le. kal£ e"“J .'C
kezett szavazni Iclcsescvcl és havai. 
Marx távozása után gördült a szavazó- 
helyiség elé Hindenbnrg elnök autója.

Hindenbnrg elnök Maixner államtit
kár kíséretében lépett a szavazó

helyiségbe,
ahol a bizottság tagjai {clá,lássa’ u^ ° '  
sölték. Hmdcnbnrs elkérte a kelt. Mritc- 
kot és a listákat és egy perc múlva a
bizottság jegyzője már icl®"te t̂e’ '"ási 
a birodalmi elnök eleget tett szavazas 
kötelezettségének A délelőtt 
aztán a többi miniszterek is leszavaz

k o rm á n y b a  ?
Hogy tudnám a barátaimmal megszakí
tani a tárgyalásokat ?

tak, a beteg Strcscmann külügyminiszter 
kivételével.

Németországnak összesen 41.220.000 
választója van és az egész birodalomból 
beérkezett jelentések szerint

a szavazók mindenütt tömegesen 
gyakorolták választási jogukat. 

Berlinben ez főkép annak köszönhető, 
hogy egész nap szakadt az eső. ami 
megakadályozta a kirándulókat az el
utazásban. A tizenkilenc berlini szava
zóhelyiség előtt ezért a délelőtti órák
ban olyan nagy volt a torlódás, hogy 
a választók bosszú sorban várták, amíg 
sor kerül rájuk. A zubogó eső megbé
nította a választási propagandát cs csak 
ritkán volt egy-cgy lobogóval díszített
teherautó látható.

A rendőrség fokozott éberséggel őr
ködött egész nap. azonban alig akadt 
dolga, csak az éjszakai és korai reggeli 
órákban állítottak elő száznegyven kom
munistát és nemzeti szocialistát, akiket 
azonban igazoltatásuk után elbocsátot
tak. Az eddigi jelentések szerint

a választások cgy-két incidenstől 
eltekintve a legnagyobb rendben 

folytak le.
Düsseldorfban és Breslauban kisebb ve
rekedések voltak a kommunisták és a 
nemzeti szocialisták között néhány se
besüléssel. Glanchauban pedig halottja is 
van a választási küzdelemnek, mert itt 
a szociáldemokrata párt elnökét egy 
kommunista verekedés közben agyon 
szarta.

Az eddig beérkezett jelentések sze
rint

a választóknak mintegy nyolcvan 
százaléka szavazott le.

Este hat órakor már nagy tömegek 
gyűltek össze az újságpaloták előtt és 
izgatottan várták a választási eredmé
nyeket. Este tiz óráig a felbontott urnák 
tartalmából az, összes szavazatoknak 
csak cgv tizedrészét számlálták meg. de

már az eddig Ismert eredményekből
Is megállapítható, hogy sz egész vo
nalon Igen erős a balfe’é v3ló eltoló
dás. A német nemzeti párt (naciona
listák) általában rengeteget vesz

tettek
az 1924-ben elért szavazatok számából. 
Például Karlsrubeben a nemzeti párt el
vesztette szavazatainak felét és összesen 
5056 szavazatot kapott az 1924-ben e’ért 
10650.szavazattal szemben, A szociálde-.

csék részéről semmiféle feltételt sem 
állítottak fel és úgy tudják, hogy

Sztanojevics néhány nap múlva vlsz- 
sza fog térni Beogradba és remélik, 
hogy akkor létre jöjjön a teljes 

megegyezés
közte és a miniszterelnök között.

Nagy szenzációt keltett politika: kö
rökben a Pravda vasárnapi számának 
az a közlése, hogy

Radics Pavle állítólag a napokban 
audiencián volt Topolán Őfelségénél.

A Pravda információja szerint a kihall
gatáson már szó volt állítólag a horvdl 
paraszt pár inak a kormányba való közeli 
belépéséről. A lap azonban úgy tudja, 
begy Radics István cgye'őrc nem akar 
a kormányba belépt,i mindaddig, amíg
abban a demokraták is résztvesznek.

mokraták szavazati többlete itt 2400. a 
kommunistáké pedig 600, mig a német 
néppárt itt több mint 7000 szavazatot 
vesztett. Hasonló az arány a többi kerü
letekben is. Így

a nacionalizmusáról híres München
ben <3.000 szavazat esett a szociál
demokratákra, mig a nemzetiek csak 

10,200 szavazatot kaptak.
Hamburgban 700 urna közül este tiz 
óráig liatszáz urna tartalmát számlálták 
össze cs itt ezek a szavazatok a követ
kezőkép oszlanak meg:
szociáldemokrata párt 215.000 (1924-ben

74.000
78.000

100.500
67.000
15.000
14.000
9.200

(136.000)
(83.000)
(90.000)
(78.000)
(14.000)
(0)
(10.900)

203.000)
német nemzetiek 
néppárt 
kommunisták 
demokrata párt 
nemzeti szocialisták 
gazdasági párt 
centrum

Hasonló az arány Brémában, Mami- 
beimben és Castellben. ahol a szociál
demokraták szavazatainak a száma min
denütt többszörösen túlhaladja a többi 
pártokra leadott szavazatok számát. Ál
talában megállapítható, hogy

a szociáldemokraták mindenütt fö
lényes győzelmet arattak és igen 

sok mandátumot elhódítottak
különösen a városokban, amelyek né
melyikében a szociáldemokraták ab
sz o lú t többséget szereztek.

Berlinben éjfélig 1.8o2.925 szavazatot 
számláltak össze, ami a következőhe
lyen oszlik meg:

szociáldemokraták 674.906 (1924-ben
368.364),

német nemzetiek 196.939 (249.260), 
centrum 120.516 (46.589), 
néppárt 225.205 (55.730), 
kommunisták 251.807 (217.231). 
demokraták 137.929 (115.127). 
nemzeti nzociaiintdk 55.540 (13.740).
A többi szavazatok a kisebb pártok

között oszlanak meg.
Az éjfélig beérkezett Jelentésekből 

megállapítható, hogy
a nacionalisták érzékeny vesztesé
gével szemben a szociáldemokraták 
sok brh en öt ven százalékkal nö
velték szavazataik számát és őrösén 
rért hódítottak a kommunisták is.

A szavazatok végleges összeszámolása
£S^k hétfőn fejeződik be.
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Peciics volt építésügyi miniszter 
Ncviszádon támadta a jelenlegi 

kormányzati rendszert
A novisádi demokrata-pírt értekezlete

Noviszadról jelentik: Vasárnap, az uj 
iközuti hid megnyitása alkalmával No- 
viszadon tartózkodott Pecsics Dragutin 
demokratapárti képviselő, volt építés
ügyi miniszter is, aki noviszadi tartóz
kodását arra használta fel, hogy kon
ferenciát tartson párthiveivcl. A novi- 
eszadi kerülőiben ugyanis a demokrata 
párt két frakcióra oszlott. Az egyik 
írakció a kormányban levő demokrata 
{miniszterek mellett van, a másik pedig 
'ellenzi a radikálisokkal való koalíciót.

A konferenciát délután tartották meg 
lés azon sokan vettek részt. Az ülés 
megnyitása után Pesies hosszabb be
szédben ismertette a politikai és a párt
ihelyzetet. Kijelentette, hogy ellenzi a 
jelenlegi helytelen politika folytatását. 
Támadta a mai rendszert, amely sze
rint nemcsak a demokrata párt, hanem 
nz állam ártalmára is van. Pesies ki
jelentette azt is, hogy az elterjedt hi
tekkel szemben nem mond le a novisza
di kerület listavezetéséröl.

Pesies beszéde után a konferencia vé
lhet ért, anélkül, hogy bármilyen hatá
rozatot hoztak volna.

Noviszadi fogadtatásukra a noviszadi 
repülőtérparancsnokság és a petrovara- 
dini repülőfőparancsnokság nagy előké
születeket tett. A két pilóta repülőutjának 
jelentőségét az a körülmény is bizonyít
ja, hogy érkezésük hirére hard beogradi 
francia követ és Kosée beogradi francia 
követség! katonai attasé még pénteken 
Noviszadra érkeztek cs itt várták be La 
Costes és Lebruis érkezését.

A francia pilóták vasárnap délufán 3 í

ra, ahol a repülőtéren Pavlovlcs Sztc- 
ván tábornok, repülőparancsnok és a 
tisztikar tagjai fogadták őket. A repülő
ket ezenkívül Hőséé beogradi francia 
katonai attasé is üdvözölte. La Costes 
és Lebruis pilóták 15 percig tartózkodtak 
a noviszadi repülőtéren és 3 óra 40 perc
kor folytatták Útjukat Bukarest felé. A 
repülőgép egész alacsonyan haladt cl a 
lóversenyter fölött, ahol a nagyszámú 
közönség lelkes ovációban részesítette

óra 25 perckor érkeztek meg Noviszad- őket.

Szubotica ünnepélyesen fogadta
a csehszlovák parlamenti delegációt
A csehszlovák-jugoszláv delegációk hétfőn kezdik msg 

Beogrodban munkájukat

Alhir Báics Szvetiszláv
nyugdíjazásáról

A nyugdíjazásról szóló híreket 
a belügyminisztérium megcáfolta
A Erezne vasárnapi száma azt a fel

tűnő hirt közli, hogy Haics Szvetiszláv 
beogradi tartományi főispánt királyi 
ukázzal nyugdíjazták. A hir politikai kö
rökben is nagy feltűnést keltett, azon
ban mint utóbb kiderült, alaptalannak 
bizonyult.

A Bdcsmcgyei Napló munkatársa 
Ugyanis felkereste a Becskcrcken tar
tózkodó főispánt, akit megkérdezett 
nyugdíjazására vonatkozóan. Raics 

. Szvetiszláv főispán kijelentette, hogy 
semmit sein tud nyugdíjaztatásáról és 
nyomban érintkezésbe lépett telefonon a 
belügyminisztériummal, amely megcáfol
ta a Vreme hírét.

Tekintettel arra, bogy a Vreme az 
utóbbi időben éles harcot folytatott 
Raics főispán ellen, a nyugdíjazásáról 
szóló hirt is a főispán elleni kampány 
egyik megnyilvánulásának tekintik.

Vasárnap délután érkezett meg a 
j csehszlovák parlamenti delegáció, amely
nek tagjai a szuboticaí határállomáson 
ünnepélyes fogadtatásban részesültek. 
Beogradból a nemzetgyűlés részéről 
Zsebot .Ion, Viláer Vetyeszláv, Síréin 
dr. Belimen és Szretenovics Szretén 
képviselők jöttek a vendégek elé. A bu
dapesti gyorsvonat háromnegyedórás 
késéssel futott be a lobogódiszes sztibo- 
ticai pályaudvarra, ahol jelen voltak a 
polgári és katonai hatóságok képviselői, 
nagyszámú polgárság, egyenruhás szo- 
kolisták, cserkészcsapatok, az iskolák 
tanulói. A szuboticai helyőrség tisztika
ra Dimitrijevics tábornok vezetésével 
vonult ki, a város részéről Manojlovics 
Busán főispán, dr. Vukícs Franjo fő
jegyző és dr. Momirovics Veliko rendőr
főkapitány jelentek meg. Amikor a vo
nat megérkezett, a katenazenekar a 
csehszlovák himnuszra zenditett. A vo
natról leszálló csehszlovák képviselőket

először Manojlovics főispán üdvözölte, 
majd Holies Ncnad a szokol nevében 
mondott üdvözlőbeszédet. A vendégek 
nevében Vöt ruha képviselő köszönte meg 
az üdvözlést. A huszonöt csehszlovák 
képviselő a beogradi képviselőkkel 
együtt egy óra múlva folytatta útját 
Beograd felé.

A csehszlovák képviselőket — mint 
Noviszadról jelentik — a noviszadi pá
lyaudvaron is ünnepélyesen fogadták 
és Porota Braniszláv polgármester üd
vözölte őket. A delegációban résztvevő 
két csehszlovákiai német képviselő No- 
viszadon maradt, ahol dr. Kralt István 
iiúinetpárti képviselő vendégeiként tar
tózkodnak.

Mint Beogradból jelentik, a csehszlo
vák képviselők vasárnap este érkeztek 
meg Beogradba, ahol nagy ünnepséggel 
fogadták őket. A csehszlovák-jngoszláv 
delegáció együttes munkája hétfőn ve
szi kezdetét

F e l a v a t t á k  a z  u jj  n o v i s z a d i
D u n a - h i d a t

A z ü n n e p s é g e n  S z t a n k o v ic s  S z v e t o z á r  é s  M a r k o v ic s  
F e r ó  m i n i s z t e r e k  k é p v i s e l t é k  a  k o r m í n y t  — S o k  
k é p v i s e lő ,  a  v a j d a s á g i  v á r o s o k  k i k ü l d ö t t e i  é s  ó r iá s i  

t ö m e g  v e t t  r é s z t  a z  ü n n e p s é g e n

A h id a t  T o m is z la v  k ir á ly f i r ó l  n e v e z t é k  e l
Noviszadról jelentik: Noviszad lakosr Djakov Alekszandar és Malcnesics Ro-

sága nagy pompával ünnepelte vasár
nap az uj Duna-hid felavatását. Már 
szombaton zászlódiszt öltött a város és 
este a városháza tündöklő fényben pom

doljub rendőrkapitányok tartották fenn 
lovas és gyalogos rendőrökkel, vala
mint a noviszadi és petrovaradini ön
kéntes tűzoltók segítségével.

F r a n c i a  p i l ó t á k  
N c v i s z á d o n

pázott. A főtéri homlokzaton Őfelsége

A  f ö ld  k ö r ü l  r e p ü l ő  f r a n c i a  p i 
l ó t á k  J u g o s z l á v i á b a  é r k e z t e k

Noviszadról jelentik: Eredetileg péntek 
délután két órára jelezték a két világ
hírű francia pilóta: La Costes és Leb
ruis Noviszadra érkezését és a kitűzött 
időben igen sokan ki is mentek a repülő
térre, ahol azonban az a hir fogadta 
őket, hogy a két pilóta csak vasárnap 
délután érkezik meg Noviszadra.

La Costes és Lebruis neve azáltal vált 
ismeretessé, hogy múlt évi októberben 
földkörüli repülésre indultak. A két pi
lóta Parisból Libérián át az óceánt át
repülve, a brazíliai Pcrnanbukobát és a 
délamerikai Valparaisot érintve, San 
l'ranciskóba érkezett, miközben utbaej- 
tették a Panamacsatornát is. San Pran- 
ciskóból a két repülő hajón átkelt Tokió
ba, ahonnan ismét repülőgépen hét nap 
alatt Parisba repültek. A hatalmas re- 
piilőgéptcljcsitniényt La Costes, aki 
egyébként tengerészkapitány és Lebruis 
három és fél hónap alatt tette meg, 
amely idő alatt repülőgépen 40.000 ki
lométer utat repültek.

A két bátor pilóta egy uj szerkezetű 
Brcguet XIX. modellii géppel tették meg 
most az utat Parisból Olaszországon át 
Noviszadra, ahonnan egy napi tartózko
dás után Beogradba, onnan Bukarestbe, 
Angoráha, Athénbe, Varsóba és Prágába 
repülnek. A repülőút célja az ujszerke- 
zetii Brcguet kipróbálása; ha a gép bc- 
,válik, a két pilóta ősszel oceánrepulésrc

Alekszandar király és Mária királynő 
nevének kezdőbetűi voltak kirakva nem- 
zetiszinü villanykörtékből és a város
ház tornyát is transzparenszek díszí
tették. Az uj Kraljica Maria-utat, amely 
a lilához vezet, már szombat este át
adták a forgalomnak és azon nagy 
meg hullámzott.

tö-

A vendégek érkezése
Vasárnap a reggeli vonatokkal ér

keztek Noviszadra a hidavatáson részt
vevő vendégek, akiket Noviszad város 
nevében Porota Braniszláv polgármes
ter fogadott a pályaudvaron, ahol 
ezernyi tömeg tolongott. A kormány ré
széről Sztankovics Szvetozár földmive- 
lésiigyi és Markovics Péró építésügyi 
miniszter, a parlament tagjai közül dr. 
Hibar Iván, dr. Vnlanovics Ili ja, Mak- 
szimovics Busán, Milojevics Milos, Pct- 
kovics Györgye, dr. Popovies Szveti
szláv, dr. Koszties Mikin, dr. Csakovcc 
Milán, dr. Sijaesies Jankó, Vires Bi- 
mitrije, dr. Kralt István cs Schumacher 
Sámuel, valamint Péslcs Dragutin és 
Kapetanovics Milán volt építésügyi mi
niszterek érkeztek meg az ünnepségre, 
továbbá Vranics Busán tartománygyiilé- 
si képviselő, dr. Krsties Márkó közokta
tásügyi miniszteri osztályfőnök, Doba- 
novueski Pál volt szuboticai főispán, dr. 
Sztipícs Károly szuboticai. Iszajovics 
Vásza pancsevói, (iyorgyevies Szlobo- 
dán szentai polgármester, végül Szom- 
bor, Kanizsa, Palánka, Gdzsaci cs sok 
délbácskai község kiküldötte.

A Kraljica Maria-uton sokezer ember 
tartott az uj híd felé, ahol a rendet Mi- 
hald**ics Sztanoje rendőrfőkapitány,

A Ind felavatása
A hid előtt és a Buna-rakparton ekkor 

már mintegy 10—12.000 ember várako
zott és a petrovaradini oldalon is több 
ezren szorongtak. A miniszterek, képvi
selők és a hatóságok képviselői, vala
mint Pavlovics Steván tábornok, a had
seregparancsnok helyettese, Todorovics 
tábornok tüzérségi főfelügyelő, dr. Di- 
milrilcvics Steván egészségügyi tábor
nok, Nikolics Milán tábornok, a katonai 
főtörvényszék elnöke, Zsifkovics Aliloja 
tábornok térparancsnok, Jankovics Ali- 
lojkó ezredes, a hadseregparancsnokság 
vezérkari főnöke, törzstisztek és a tiszti
karból mintegy százan, a polgári ható
ságok vezetői, dr. Ignyatovics Nikola, a 
felehbviteli biróság elnöke, Ditnsics Alek
szandar, a semmitöszék elnöke, dr. Po- 
povics Milos, a felehbviteli biróság alel- 
nökc, dr. Káéin Mita, a tartományi vá
lasztmány elnöke, dr. Aáatnovics István 
volt főispán, az ügyvédi kamara elnöke, 
dr. Hadzsics Koszta és más előkelőségek 
a hídnál helyezkedtek cl, amely zászlók
kal cs fcljáratánál girlandokkal volt dí
szítve. A híd két oldalán tábori oltárok 
voltak felállítva. A noviszadi oldalon dr. 
Csirics Ircncj noviszadi püspök hat lel
késszel és egy muzulmán tábori lelkész
szel, a petrovaradini hídfőnél elhelyezett 
oltárnál pedig Spilelu Andrija kanonok, 
a djakovói püspök helyettese, Janovdc 
József petrovaradini katolikus plébános 
és Perkies József szreinszkikarlovcii 
plébános Itat katolikus lelkész segédle
tével mondottak misét, amelynek során 
hcszcntclték a hidat.

Amikor a petrovaradini várból tizen
két ágyulövés jelezte a kid felszentelé

sét, busz repülőgép szállt fel és alacso
nyan a híd fölött repülve virágokat 
szórt, a tnenct pedig két oldalról elin
dult a Ilid közepe felé, ahol az elhelye
zett emelvényen Markovics Péró épí
tésügyi miniszter a kormány nevében 
mondott beszédet. Elmondotta a hid 
építésének történetét és méltatta a hid 
felépülésének fontosságát. Hangsúlyoz
ta, hogy azelőtt tniij'eif gyenge kötelé
kek fűzték össze Bácskát 3 Szerémség- 
gel, mert a régi uralom a ^divide et 
inipcra« elve alapján nem engedőit szo
rosabb összeköttetést létesíteni a \  két 
országrész között. •;

— Amikor átadjuk a hidat a forga
lomnak, köszönetét mondok a legegy
szerűbb munkástól a legfelső tényező
kig mindenkinek, éppígy a városoknak 
és a községeknek is, amelyek hozzájá
rultak a hid felépítéséhez. Ezzel meg
nyitom a szabad forgalmat a Tomiszláv 
királyfi-hiáon, amelyet a királyi család 
cs a nép kedvencéről kereszteltünk' cl.

A miniszter a királyi család é.tetősé
vel fejezte be beszédét, majd elvágta a 
hídon keresztül kifeszitett nemzetiszinü 
szalagot és ezzel átadta a hidat a for
galomnak.

A tömeg lelkes éljenzése közben a 
katonazcnckar a himnuszra zenditett, 
majd Porota Braniszláv polgármester 
mondott beszédet, amelyben üdvözölte 
a kormány és a parlament képviselőit. 
A híd megnyitása — mondotta — nem
csak Noviszad, hanem az egész nemzet 
ünnepe és a legfényesebb bizonyítéka a 
nép alkotó erejének. Hangsúlyozta, 
hogy az uj Iád lehetővé fogja tenni No
viszad és Petrovaradin egyesülését is 
és az uj nagyvárost felszabadító Petár 
királyról és a nagy uralkodó emlékére 
Petrovszadnali kell majd nevezni.

Jelasics Iván petrovaradini polgármes
ter Petrovaradin nevében üdvözölte ez
után az ünnepségen megjelent előkelősé
geket, majd a tömeg átvonult a hídon, 
amelyen valamivel később megnyitották 
a kocsiforgalmat is. Az első autón a no
viszadi újságírók mentek át a hídon

A katonazenekar ezután bejárta a vá
rost, amelynek uccáin mindenütt ünneplő 
tömeg állt sorfalat, Sztankovics és Mar
kovics miniszterek pedig a városháza, 
délszaki növényekkel díszített közgyűlési 
termébe mentek és ott fogadták a ható
ságok s a tartomány kiküldötteit és a 
pártok vezetőit.

Az ünnepi bankett
Béli egy órakor a Szloboda nagyter

eiében kétszáz terítékes bankett volt, 
amelyen az első felköszöntőt Borotc 
Braniszláv polgármester mondotta a ki
rályra és felolvasta azt a táviratot, ame
lyet az uralkodóhoz intéztek. Ezután 
Lakics Jován polgármesterhelyettes a 
kormányt és a képviselőket, dr. Aracki 
A’ita pedig szintén a kormány jelenlevő 
képviselőit üdvözölték. Sztankovics és 
Markovics miniszterek a kormány, dr.- 
Kibár Iván a parlament nevében köszön
ték meg az üdvözlést, maid Djokics Dju- 
ró tábornok, hadseregparancsnok, dr. 
Jovanovics Bjordje és Vujics Dimitrite 
képviselők, végül Miroszavljevics Koszta 
a noviszadi Lloyd elnöke mondottak fel
köszöntőt.

Délután félháromkor ért véget a ban
kett és a vendégek autókon a lovaregy- 
let futtatására mentek, ahol a közönség 
lelkesen ünnepelte a minisztereket és 
képviselőket.

Ki ne szeretné
a fantázia merész birodalmát, ki ne 
kalandoznék szívesen a meglepő és 
izgalmas események biiodalmában?

Ifj. H sg ed iis  S á n d o r:

Sir Douglas könyve
című regénye elvezet bennünket a 
Szahara végtelen pusztaságába, ős
erdők mélyére, furcsa emberek és 
különös állatok közé és végigéljük a 
legcsodálatosabb történeteket exo- 

tikus és titokzatos világokban. 
Ára 50.— dinár. 

Magiendelhelő
a Minerva r. t. könyvosztályában
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BACSMBGTBI NAPLÓ
Meg akarták szöktetni Kun Bélát\ akik a mai helyzet előidézésében bü-

tiösck. E tekintetben megállapítható, 
hogy a demokrata párt — megértve Vu- 
kicscvics nehéz helyzetét — az elége
detlen radikálisok illojális kampánya 
iniatt, akik elárasztották a sajtót a vaj
dasági nemzetellenes rezsibírói Móló 
szenzációs leleplezéseikkel — szinte el
képzelhetetlen áldozatokat hozott.

— Ezzel kapcsolatban azonnal ki kell 
jelentenem, hogy a sovinizmus reakció
ját elősegítik bizonyos külső körülmé
nyek, valamint a magyar párt képvise
lőinek, illetve azok szócsöveinek meg
gondolatlan magatartása is, amellyel 
ilyen súlyos pillanatban kiélezik a ha- 
tárinenti hatóságok egyes intézkedéseit 
a szabad forgalom korlátozása tekinte
tében. Mindent meg kell tenni, hogy

1928 május 21.

a bécsi fogházból
Mí^szi^oritolták Kun Bila őrzését

BécsbSl jelentik: A fogságban lévő kül
földi fcbninnmistákkal szemben az őrize
tet rendkívül megszigorították c's

különösen Kun Béla őrizetét tettek 
az eddiginél is szigorúbbá.

DKmzj Béla cellájának ajtaját éjjel-nappal 
íkülön őr őrzi és amikor a kommunista- 
vezért naponta egy órára az udvarra vi
szik sétálni, nyolctagú külön őrség vi
gyáz rá, cellájának kulcsát pedig a tör
vényszék egy magasrangu tisztviselője

Radies a szuboticai állomáson lelkes 
prágai tapasztalatairól

Egész Európa a parasztdemotirata politikát kívánja — mon- 
adottá Radics István

s Éavle és a pa- J tak az uccán. A parasztkongresszuson 
sztpart többi .ta Kjaj, akik resztvettek különösen hatalmas sikert ért cl a jugo-rasztpart

ta prágai nemzetközi parasztkongresz- 
szuson, vasárnap délután tértek vissza 
az. országba, ugyanazzal a vonattal, 
ímely a csehszlovák parlamenti dele
gációt hozta. Amig a csehszlovák kép
viselők fogadtatása tartott, Radics Ist
ván leszállt az egyik vagonból cs ha
marosan nagy csoport vette körül. A 
parasztpártr vezére különösen jóhangu
latban érkezett meg külföldi útjáról, 
mert azonnal részletes elbeszélésbe kez
dett és kedélyes kijelentéseivel egész 
idő alatt derültségben tartotta hallgató
ságát.
, Elragadtatással beszélt Radics prágai 
tapasztalatairól és megállapította, hogy 
n/nst már egész Európa a parasztderno- 
krata politikáért lelkesedik és az egész
séges eleinek felvonultak a reakció el
len. Különösen a parasztasszonyok és 
általában a nők dicsői fősében volt ki
fogyhatatlan Radics.

— Prágában valóságos női olimpiász 
volt — mondotta —• hiszen százezer nő 
vonult fel, akik lelkesedésükben táncol-

Gról Milán a vajdasági á llapotokró l 
és a jugoszláv-magyar viszonyról

A k ö zo k ta tá sü g y i m in iszter  r é sz tv e tt  a szu b otica i dem okrata  
p á rtk o n feren c iá n

A demokrata párt szuboticai kerületi 
szervezete vasárnap délelőtt a Nemzeti- 
szálló nagytermében konferenciát tar
tott, amelyen megjelent Grol Milán köz
oktatási miniszter, Kerepessy Vince és 
Kujundzsics Miliajlo demokrata képvi
selők, valamint az, összes járási szerve
zetek kiküldöttei. Udicki Szvetozár ke
rületi választmányi elnök nyitotta meg 
a konferenciát. Grol Milán hosszabb be
számoló-beszédben indokolta meg, hogv 
nüért lépett a demokrata párt koalícióra 
a radikális pártái és beszélt azokról a 
Panaszokról, amelyek a demokraták ré
széről a mai állapot ellen még mindig 
felmerülnek. Kijelentette, hogy

a községi önkormányzatoknál elő
állt bajoknt csak az uj községi tör
vénnyel és az ősszel megtartandó 
újabb községi választásokkal lehet 

orvosolni,
Utána Ktijnndzsies Mihajío délszerbiai 
képviselő elmondotta, hogy Délszcrbiá- 
ban sokkal rosszabbak a közállapotok, 
mint a Vajdaságban, de a demokrata 
Párt igyekszik kivívni a helyzet megja
vítását.

Kerepessy Vince nemzetgyűlési képvi
selő magyar nyelven ismertette a poli
tikai helyzetet. Bacsevics Petar, a kerü
leti választmány titkára, jelentest tett a 
választmány munkájáról. Dr. Dimitrije- 
Vlcs Drágó felszólalása után Lénává: 
József éleshangu bírálatot mondott Ke
repessy képviselő működéséről. Támad
ta Kerepessy képviselőt (iilics Milorád 
szentai delegátus is. Ezután még több 
Küldött szólalt fel és csaknem valameny- 
ayicn arról panaszkodtak, hogy

a demokrata pártnak, noha kormá
nyon van. hiányzik az erejéhez mél

őrzi.
Ezekre a szigorú intézkedésekre azért 

volt szükség, mert a hatóságok arról ér
tesültek, hogy

a bécsi kommunisták moszkvai uta
sításra Kun Béla kiszabadítását ter

vezték,
sőt hír volt arról is, hogy

Kun Béla ellenségei is pucscsot ter
veztek,

hogy Kun Bélát hatalmukba kerítsek.
I ■<

jugo
szláviai parasztdemokrata koalíció.

Miután újból felszállt a vonatra, Ra
dics a fülkéje ablakából folytatta fejte
getéseit az asszonyok fontos szerepéről 
a parasztmozgalomban és a csehszlovák 
képviselők fogadtatására megjc’ent kö
zönség azt élénk érdeklődéssel hall
gatta. Szretcnovics Szreten radikális 
képviselőnek kezet nyújtott Radics Ist
ván ezekkel a szavakkal:

— Hiszen te is parasztpolitikus vagy.
— Parasztradikális politikát folytatok

— válaszolta Szretcnovics.
— Aozzi az keli, hanent radikális pa

rasztpolitika — mondotta Radics, majd 
csatlakozott az általános ünnepléshez:

— Éljen nagy királyunk és éljen nagy 
népünk! Éljenek a csehszlovákok! Éljen 
Jugoszlávia! — kiáltotta.

Végül, a vonat elindulása előtt Ra
dics ezzel a felkiáltással búcsúzott:

— Étjeit Szuboticai
A parasztdemokrata koalíció elnöke 

ezután elutazott Bcogradba.

tó befolyása a közügyek intézésére 
a VajJaságban.

KercpcssyVince és Grol Milán válasza 
után a konferencia megválasztotta a párt 
uj tisztikarát.

A kerületi választmány elnöke dr. Di
mitri jevies Drágó szuboticai ügyvéd, e'.sö 
aleiuöke Lénával József földbirtokos, má- 
sodalelnökc dr. Beslics Nikola, (Szenta) 
és dr. Sztakics Lábúd (Topola), titkára 
Otasevics Blaskó szuboticai ügyvédje
lölt lett.

A konferencia végeztével Grol Milán 
az újságírók előtt nyilatkozott a politika5 
helyzetről. Megállapította, hogy a szu
boticai kerületben a demokrata pártnak, 
amely az elmúlt választásokon több sza
vazatot nyert, mint a radikális párt. 
egyetlen egy embere sem szerepel a köz- 
igazgatási tisztviselői karban. Nincs de
mokrata főispán, főkapitány, főszolga
bíró, szolgabiró és a községek közül csu
pán Bajiunk cs Topola kapott demokra
tapárti jegyzőt. Szcnlán, ahol a demo
krata párt a legerősebb, szintén hiány
zanak a demokrata párt exponensei a 
város vezetőségében.

— Nem lehet mondani, hogy a demo
krata párt el van kényeztetve, amióta 
koalícióra lépett a radikálisokkal — 
mondotta Grol — és azt hiszem, maga 
Sztankovies Szvetozár földművelésügyi 
miniszter sem hiszi ezt, noha némely 
elégedetlen radikálisok hangulatára való 
tekintettel másképpen beszélt. Ez ért
hető, de nem menthető és

az Ilyen gyengeség nem lehet ga
ranciája a vajdasági közállapotok 

sikeres megreformálásának.
Ha objektív beismeréssel azt mondjuk, 
hogy a viszonyokon javítani kell, ak-

Leugrott a vonatról, utána kétszer fel
akasztotta magát egy szuboticai nevelőno
A m akacs ö n g y ilk o s t  az u fo b ó  p illa n a tb a n , iz g a lm a s  h a jsza  

után  h arm ad szor is  s ik e r ü lt  m e g m e n te n i az é le tn e k

Szuboticán szombaton este öngyilkos
ságot kísérelt meg László Ágnes tizen
nyolc éves ncvelönö, akinek végzetes tet
tét szinte az utolsó pillanatban, izgalmas 
hajsza után, a tűzoltók cs mentők segít
ségével sikerült ugyan megakadályozni, 
azonban

a szerencsétlen leány élet és halál 
között van

a kórházi betegágyán.
A fiatal intelligens ncvelőnő az egyik 

. szuboticai úri családnál volt alkalmazás
ban, ahol néhány héttel ezelőtt felmond
tak neki é ^ a  felmondás következtében 
szombaton lWctt ki a szolgálatából. Első 
útja az állomásra vezetett, ahonnan haza 
akart utazni Sztarihccsejcn lakó szülei- 

i hcz. Már a vanton ült, amikor ismerő
sijükéi találkozott, akik beszélgetés köz
ben elmondták neki, hogv .szülei Sztari- 
becsejen nagy nyomorban élnek. A fiatal 
leány, aki keresményéből szüleit is tá- 

I inogatta és akit épp emiatt rendkívül el
keserített az' is, hogy állását elveszítette, 
szó nélkül felkelt a helyéről, kiment a
kocsi folyosóira, ott feltépve az ajtót,

kiugrott a robogó vonatból.
csodálatosképen azonban semmi haj?, 
sem történt. Halálugrását senki sem 
vette észre és igy a vonat továbbrobo
gott, mig ő a sínek mentén vissza for
dult a város felé. Órákig bolyongott a 
teherpályaudvaron, majd beosont a te
herautóraktárba, ahol egy kötelet szer
zett és

a raktár egyik gerendájára felakasz
totta magát, de a kötél elszakadt.

László Ágnes lezuhant, az alatta levő Iá- !

VÁROSI SZÍNHÁZ. Május 21, hétfő dél
után. három órakor ifjúsági e’öadás: 
Svet, Nusié vigjátéka. Este nyolc óra
kor: Revizor, Gogo'j komédiája üt 
felvonásban.

Május 22, kedden délután három órakor 
ifjúsági e'öadás: Svet. Nusié vigjáté
ka. Este nyolc órakor: Játék a kas
télyban, Molnár Ferenc komédiája 
három felvonásban.

*
— Sulyos autóbusz-összeütközés Za

greb mellett. Zagrebből jelentik: Vasár
nap este sulyos autóbaleset történt a 
szomszédos Podszuszed kirándulóhely 
közelében. Az országidon két szembe
jövő autóbusz összeütközött és közülük 
az, amelyik zsúfolva volt utasokkal, az 
árokba fordult. Húsz ember súlyosan 
megsebesült.

— Zagrebban elkoboztak egy Musso- 
liui-cllcues könyvet. Zagrebből jelen
tik: Matosics Joc borvát újságíró né
hány hónappal ezelőtt könyvet adott ki, 
amelyben Mussolini kormányzatát és az 
olaszországi közállapotokat ismerteti. 
Vasárnap a zagrebi ügyészség clkoboz- 
tatta a könyv forgalomban levő példá
nyait. Az elkobzást az ügyészség azzal 
indokolja, hogy a könyv a w*itótArvény

minél előbb megszűnjék az, hogy ko
moly üzletemberek szenvednek útlevél- 
mizériák folytán és a haíávátlcpés meg
nehezítése miatt. Ha tudásúban va
gyunk a jugoszláv-magyar liai.áj idd’ 
geuforgalma szükségességének, \  * *

minden intézkedést, amely zaklatás
nak tűnhetik fel, gazdaságilag ká

rosnak kell minősíteni.
De hogy tiszta, világos atmoszféra áll
jon elő ezen a vidéken, az nagyban 
függ attól, hogyan vise'kcdnek ezen az 
oldalon a másik oldalról jövő soviniszta 
manifosZtációk pillanatában. Fontos, 
hogy a közvélemény egyik oldalon se 
üljön fel a felelőtlen áramlatoknak. Ju
goszlávia és Magyarország között csak 
igy lehet és kell jobb \ iszonyt terem
teni — m ondottad miniszter.

3. .oldal

dákra, amelyek nagy robajjal feldőltét A 
zajra figyelmesek ettek a raktár mun
kásai, bementek a raktárépületbe, mire 
az életunt leány egy másik ajtón elme-- 
nekiüt. A munkások azonban észrevették 
és minthogy tolvajt sejtettek' benne, ül
dözőbe vették. Izgalmas hajsza .fejlődött 
ki. A leány, a leszakadt kötéllé a nya
kán futott és a teherpályaudvaron Jil’ó 
épületek egyikébe menekült be, ahol el
rejtőzött a pincében és az ajtót cltor
laszolta. A munkások tovább folytatták 
az üldözést, egyesek pedig a vasúti rend
őrséget értesítették, ahonnan nyomban 
kimentek a hclyszincrc. Időközben a 
raktárépület gerendáján felfedezték a le
szakadt kötél maradványát és látva, 
hogy miről van szó, kettőzött erővel 
folytatták az üldözést most már egy 
újabb esetleges öngyilkosság megakadá
lyozása végett. A pinceajtót azonban 
nem sikerült feltörni, mire értesítették a 
mentőket és a tűzoltókat is, akik néhány 
percen belül kivonultak. Hosszas erőfe
szítés után sikerült a fával és kövekkel 
cltorlaszolt ajtót betörni. Ekkor benyo
multak a pincébe, ahol borzalmas lát
vány fogadta a belépőket.

László Ágnes az egyik falba erősí
tett szegre akasztotta magát és ar

ca már elkékiilt.
Azonnal levágták a kötélről és megálla
pították, hogy még él, csupán az eszmé
letét vesztette el. Beszállították a kór
házba, ahol most élet és halál között 
van.

A rendőrség, tekintettel sulyos állapo
tára, még nem tudta kihallgatni a sze
rencsétlen életunt leányt.

nek ama szakaszába ütközik, amely ide
gen államfők megsértését tiltja.

— A szpliti olasz konzul cs a »Sejk 
rabszolganője.* Szplitböl jelentik: Egyik 
spliti mozi most készül bemutatni »A sejk 
rabszolganője* cimii filmet, amely már 
átesett a cenzúrán. Váratlanul az tör
tént, hogy megjelent a mozi tulajdono
sánál Castagnetti olasz fökonzul és kö
vetelte, hogy a filmből tartsanak próba- 
előadást részére, mert azt hiszi, hogy 
az olasz hadseregre sértő részleteket 
tartalmaz. A tulajdonos ezt megtagad
ta és most kíváncsian várják, lesz-c az 
ügynek fejleménye.

— A közigazgatási bíróság jóváhagyta 
a bácskapnlánkai tísztviseföválasztás 
megsemmisítését. Beogradból jelentik: 
A közigazgatási bíróság jóváhagyta a 
bácskai tartományi főispán határozatát, 
amellyel Dimitrijcvics Sziina bácskapa- 
lánkai jegyző é s  dr. Witman János köz
ségi orvos megválasztását megsemmisí
tette.

— Risztics a közeljövőben Indul az 
óceán átrcpülésére. Berlinből jelentik: 
Risztics János hir szerint a közeljövő
ben megkísérli az óceán átrepülhet. 
Vállalkozásában Bendhelm német pilóta 
fogja elkísérni. Risztics az Európán 
szándékozik Amerikába repülni. A start 
helyét még titokban tartják, de Risztics 
valószínűleg már a legközelebbi Időben 
cündv'
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— Érettségi vizsgabiztosok a Vajda
ságban. ücogradból jelentik: A közok
tatásügyi miniszter a folyó tanévi kö
zépiskolai érettségi vizsgálatokra a 
Vajdaságba a következő vizsgabiztoso
kat nevezte ki: A noviszadi fiugimnázi- 
umhoz Oyája Iván egyetemi tanárt, a 
noviszadi leánygimnáziumhoz dr. üyo- 
rovics Vladimír egyetemi tanárt, Novi- 
Vrbászra Mihaj'ovies Jelena tanárnőt. 
Bács-Petrovácra Popovics Mirkót, Szen
tára Drávics János felsőpedagógiai' ta
nárt, Som borba Magarascvics Dimitri- 
je nyugalmazott miniszteri osztályfőnö
kö t Szuboticára Dimitrijevics Iván in
spektort, Szrbobránra Radivojcvics Tó- 
sa nyugalmazott' miniszteri tanácsost, 
Bela-Crkvára Kosutícs Radovan egyete
mi tanárt, Kikindára dr. Vujovics Pavle 
egyetemi tanárt és Novibccsejrc Gyor- 
gyevics Bozsidár nyugalmazott gimná
ziumi igazgatót.

— Megalakítják a Narodna Odbrana 
becskercki szervezetét. Becskerekről je
lentik: Dr. Sztájics Jován becskerek: 
polgármester vasárnap konferenciát hi
vott össze, a Narodna Odbrana becske- 
reki szervezetének megalakítása ügyé
ben. A konferencián elhatározták, hogy 
az alakuló közgyűlést a jövő vasárnap 
tartják meg. Előkészítő bizottságot vá
lasztottak, amelynek elnöke Vukovics 
ezredes kerületi parancsnok, alelnökök 
dr. Zsupánszki Szlávkó, Beslics Nikola, 
a tartománygyiilés elnöke és dr. Mátics 
Mira orvos, titkárok Sztefánovics Niko
la főispáni titkár és Bacics Borivoj tiszt
viselő.

— Az oszljckl kereskedelmi kamara 
jtibilárls ünnepségei. Oszijekről jelen
tik: Vasárnap kezdődtek meg az őszi
jeid kereskedelmi és iparkamara hetven- 
ötödik évfordulója alkalmából rendezett 
ünnepségek, az ország kamaráinak kon
gresszusával. A kongresszuson Weiss 
Julio, az oszijeki kamara elnöke elnököl 
és résztvesznek a kereskedelmi miniszté
rium, a pénzügyminisztérium és a kül
ügyminisztérium kiküldöttei. A szakrefe
rátumok során Manojlovics, a becskercki 
kamara delegátusa is előadást tartott a 
külkereskedelem passzivitásának okai
ról. Hétfőn Spaho miniszter, valamint 
Akszamovics gyakovói püspök is Oszi- 
jekre érkezik a kamara uj épületének 
alapkőle tételi ünnepélyére.

— A Horvát Matica elnöke megbukott 
a noviszadi Szerb Matica ünnepével 
kapcsolatos szereplése miatt. Zagrebből 
jelentik: A Horvát Matica vasárnapi köz
gyűlésén viharos vita volt dr. Baza’a 
Albert egyetemi tanár, eddigi elnök sze
mélye körül. A noviszadi Szerb Matica 
századéves ünnepsége alkalmával ugyan
is dr. Bazala ígéretet tett, hogy a Hor
vát Matica he fog lépni az alakítandó ju
goszláv kulturszövetségbe és emiatt a 
sovinisztaérzelmii horvát tagek a vasár
napi közgyűlésen felelősségre vonták dr. 
Bazalát, aki ennek következtében végül 
lemondott elnöki tisztségéről. A közgyű
lés ezután kimondta, hogy a Horvát Ma
tica nem kiván belépni a jugoszláv kul- 
turszövetségbe, amelyet hegemonisztikus 
szerb alakulatnak tekint. Elnökké dr. Lu
kas Franjó egyetemi tanárt választották.

Lóverseny Novistádon
Vasárnap tartották meg az idei első 

noviszadi lóversenyt népes mezőny mel- I 
lett. A verseny részletes eredményei a 
következők:

/. Félvériick versenye: Táv 1400 m.
8 induló. 1. Dorina (Táncsics tulajdona). 
Idő 1 p. 33 inp. 2. Djidó. 3. Od doboja 
Mujó. Tót.: 10:20.

//. RdZ évesek versenye. Táv 900 m 
11 induló. 1. Cila II. (Lelbach-istálló). 2. 
Jean d'Arc. 3. Rose Marie. Idő 1 perc 
Tot.: 10:86.

III. Nemzetközi verseny. Táv 2000 m.
4 induló. 1. Didó (Ljubicsevói ménes). 2 
Vak Bottyán. 3. Tiszagyöngye. Idő 2 p. 
20 mp. Tót.: 10:22.

IV. Három évesek versenye. Táv 2000 
m. 6 induló. 1. Rigolettó (Dr. Dungvcr- 
szki Gedeon-istálló). 2. Janisics 3. Ame
rika. Idő 2 p. 17 mp- Tót.: 10:23.

V. Zsokék akadályversenye. 5 induló 
1. Útmutató (Gróf Scbönborn-istálló). 2. 
Snapsz. 3. Moja Draga. Idő 6 p. 10 mp. 
T ó t: 10:20.

Erős küzdelem után a szuboticai Tennisz 
Sport

Szép és élvezetes sportot nyújtott a városligeti klubközi tenniszmérkőzé
győzött a vrbásziak felett

A Szánd győzött Tem esváron
Vasárnap pompás időben folyt le a 

városligeti pályákon a Szuboticai Ten- 
nlsz-Sport Klub és a Dulcls tenniszklub 
barátságos versenye, amely bevezető 
mérkőzése volt egyúttal a vajdasági ten- 
niszszezonnak. A múlt vasárnapi tréning- 
mérkőzés után, a Sport játékosainak for
máiból Ítélve, kemény küzdelemre lehe
tett számítani és a várakozásnak meg
felelően a meccs valóban izgalmas és 
érdekes volt. A szuboticai gárda, amely 
rohamos fejlődést árult el, hatalmas küz
delem után értékes győzelmet aratott a 
vrbásziak fölött, akiknek sorában a Vaj
daság több kiváló játékosa is szerepelt. 
Ha a mérkőzés nem is hü kifejezője az 
erőviszonyoknak, mégis megállapítható, 
hogy a szuboticai tennisz sportklub az 
idei szezonban számottevő ellenfelet fog 
jelenteni.

A verbásziak közül különösen a férfi- 
versenyzők vannak jó formában és ha 
a női versenyzők is hasonló játéktudás
sal rendelkeztek volna, úgy nem is lett 
volna kétséges a mérkőzés sorsa, amely 
azonban igy meglepetéssel végződött. Á 
hölgyversenyzők legerősebbje Housfoh- 
ner Irén, aki játékával beigazolta, hogy 
egyike a legerősebb vajdasági hölgyjá
tékosoknak. Különösen backhandjei na
gyon erősek és biztosak. Mellette igen 
szépen szerepel Farkasné, Wébcrné és 
Abadicsné, akik szintén próbára tették 
a szuboticai liölgyversenyzök játéktudá
sát. A nap hőse Radovics volt, akinek 
bemutatkozása minden tekintetben ki
elégített. Ha a formáját megtartja, úgy 
a Hartmann-serlegért folyó küzdelmek
ben erősen Vrbász javára billentheti a 
mérleget. Játékát kiforrott technikai tu
dás jellemzi, forehand-jai, biztos és vil
lámgyors labdái, valamint erős és bá
mulatosan pontosan irányított szervái a 
nagy klasszissal rendelkező játékosok 
sorába emelik. Hasonlóan nagy rutinnal 
rendelkezik Venzera is, aki főkép erős 
drive-jeivel operál a pályán. Nagy élve
zetet nyújtott Trend stílusos játéka, va
lamint Abadiesnak, dr. Hachernek, Fel- 
nemek és Wcbernek játéktudása is.

A szuboticai versenyzők közül nagy 
meglepetést keltett a fiatal és rendkívül 
tehetséges Kádár Maca, játékát szintén 
éles labdák és erős backhandjei jellem
zik. A szuboticai játékosok közül mégis 
a legnagyobb haladás Kovács László 
játékán volt észlelhető. Nyugodt játéká
val, húzott és nyesett labdáival komoly 
munkát adott ellenfelének. A mérkőzés
nek is a legkiemelkedőbb pontja volt 
Kovács és Hauslohner single-je. A nagy 
rutinnal rendelkező Hauslohner csak igen 
erős küzdelem árán három sett utár, 
tudta megszerezni a győzelmet. Általá
ban megállapítható, hogy a Sport gár
dájából a fiatal kezdők örvendetesen fej
lődtek és ha még nincs is megfelelő álló- 
képességük, amelyet egy komoly ver 
seny megkövetel, rövidesen már azok 
köze fognak tartozni, akik — mint ver
senyjátékosok derekasan megállják maid 
a helyüket.

A verseny részletes eredményei a kö
vetkezők:

/. Férfi egyes:
Radovics (Vrbasz)—Berényi 6:3, 6-3
Hauslohner (Vrbasz)—Kovács László 

2:6, 7:5, 8:6.
Venzera (Vrbasz)—Víg 11:9, 6:3.
Bokor—Ahadics (Vrbasz) 8:6, 6:2.
Mészáros—Freud (Vrbasz) 6:4, 7:9, 6:0. 

//. Női egyes:
Hauszlohner (Vrbász)—Kovácsné 6:0,

6:0.
Kádár Maca—Farkasné (Vrbász) 6:3, 

6:1.

S P O R T

Lazarek—Wéberné (Vrbász) 6:4, 6:4.
III. Női páros: • #

Hauszlohner-Abadicsné (Vrbász)—Ko- 
vácsné-Bachrichné 6:2, 6:1.

Kádár Maca-Lazacck—Farkasné-Wé
berné (Vrbász) 6:3, 6:0.

IV. Férfi páros:
Radovics-H auszloli ner (Vrbász)—Bo-

V illa n y te le p —H ak oah  2:1 (0:0)
(II. o sz tá ly ú  b a jn o k i. B ír ó :  S z íip ic s )

A II. osztályú bajnokság derbi-mérkő
zése heves és mindvégig izgalmas játé
kot hozott. A nagyobb energiával és álló- 
képességgel rendelkező villanytelep meg
érdemelten hódította cl mindkét pontot 
legveszélyesebb ellenfelétől. A mérkőzés 
bővelkedett durvaságokban is, ami Szti-

Sport—D u lc is  (Vrfcas) 5:2 (1:1)
(B a rá tsá g o s , t i r ó :  K rau sz)

A most alakult és kellően bereklámo
zott vrbászi Dulcis szuboticai vendég
játéka korántsem hozta meg azt a si
kert, amit az egyesület megalapítói vár
tak a hirtelen összetoborzott együttes
től. A mérkőzés igy kevés érdekeset és 
izgalmasat hozott, mert a Dulcishoz 
hasonlóan a Sport is folytatta az előző 
hetekben mutatott rendkívül gyenge és 
lélcknélküli játékát.

Az első félidőben a Dulcis egyenrangú 
ellenfélnek bizonyult, azonban a II. fél
időben már nem tudta átvenni a Sport 
által fokozott tempót és igy a mérkőzés
nek ez a periódusa teljes Sport-fölény 
jegyében zajlott le. A számszerű ered-

SzM TC—S zom b ori ZsAK  2:1 (2:9)
Barátságos. Vasárnap a Vasas-csapat 

Szomborban vendégszerepeit, ahol a 
ZsAK látta vendégül. A mérkőzés rend 
kívül izgalmas volt, miután a Zs\K vá
ratlanul egyenrangú ellenfélként szere
pelt és a szuboticai csapatnak erős küz
delmet kellett vivnia a győzelemért.

BECSKEREK
ZsAK—Obilies 4:4 (3:2)
Borac—Selnvábische 6:3 (3:0)

BEOGRAD
BSK—Jedinsztvo 4:0 (2:0) 

FRANKFURT
Jugoszlávia—Frankfurt SC 3:0 

SPLIT
Split—Zagreb 5:0 (4:0)

ZAGREB
HASK—Concordia 2:1 (0:1) 

TEMESVÁR
SzAND—Bánátul 3:2 (2:1). 

BUDAPEST
Bocskay—Vasas 2:0 (0:0)
Ferencváros—Nemzeti 4:1 (1:1)
Hungária— Kispest 1:0 (0:0)
Újpest—III. kér 4:0 (0:0)
S ab aria—*33* FC 3:1 (0:1)
Bástya—Attila 1:1 (0:1)
A budapesti bajnokság állása. 1. Fe

rencváros 37 pont. 2. Újpest 32 pont. 3. 
Hungária 31 pont. 4. Szabária 30 pont. 
5. 111. kér. 19 pont. 6. Nemzeti 16 pont. 
7. Bástya 16 pont. 8. »33« FC 16 pont. 
9. Kispest 14 pont. 10. Attila 12 pont. 
11. Vasas 12 pont. 12. Bocskai 11 pont

kor-Berényi 6:2, 6:3.
Mészáros- Vig—Freud-Wéber (Vrbász) 

7:5, 6:4.
V. Vegyes páros:

Farkasnc-Radovics (Vrbász)—Laza-
rek-Kovács László 6:2, 6:4.

Kov^csnc-Mészáiros — Wéberué-Freud 
(Vrbász) 6:1, 5:7, 7:5,

pics biró hibája volt, aki túlságosan sza
badjára eresztette a játékosokat. A Vil
lanytelep ezzel a győzelmével bebiztosí
totta vezető pozícióját, amit a csapat a 
szezonban mutatott állandó jó és ki
egyensúlyozott formájával teljesen ki q 
érdemelt.

| meny — a II. félidőben mutatott játék 
alapján — nem fedi hűen az erőviszo
nyokat, mert a Sport egy kis lendülettel 

! jóval több gólt is lőhetett volna a ven- 
Idégeknek.

A játék lanyhán indul és ez a lanyha-
; ság végigkíséri az egész első félidőt. A 
, 23-ik percben Táncos lövi a Dulcis első 

gólját, melyet a 28-ik percben Denegri
egyenlít.

A íf-ik félidőben a Sport nagyobb len
dületet vesz és fokozottan visszaszorítja 
ellenfelét. Az első gólt mégis a Dulcis 
éri el Táncos révén, melyet Cscte (2) és 
Rukovina (2) góljai követnek.

Krausz jól bíráskodott.

Az SzMTC a Szlogából átlépett já
tékosaival kísérletezett, akik Svraka, 
Markovics, illetve Csik posztjain mutat
koztak be. A Vasas legjobb emberei Bar
na k, Barna II. és Bakacsi voltak, a 
ZsAK-ból pedig a két hátvéd játéka 
emelkedett ki.

PRÁGA
Spdrta-Szlávia komb.—Blackburn Ro

wers 2:0 (2:0). A csehek mindkét gó’ját
Antwerpen

Anglia—Belgium 3:1 (1:1)
Kisorsolták a futballolimpiád mérközé-

’ seinek időpontját. Amszterdamból je- 
i lentik: Az olimpiai bizottság kisorsolta a 

futballmérkőzések időpontját. Május hu- 
szonhetedkén kezdődik a futballolim
piád, amelyet Chile cs Portugália és 
Spanyolország—Esztland mérkőzése ve
zet be. Május huszonnyolcadikán Bel
gium—Luxemburg, Svájc—Németország, 
Egyiptom—Törökország. Május hu- 
szonkilencedikén Jugoszlávia—Chile- 
Portugália győztese, Egyesült-Államok 
—Argentína, Olaszország—Franciaor
szág. Május harmincadikán Hollandia— 
Uruguay, Mexikó—Spanyolország—Észt-
land győztese.

A Davis Cup második fordulója. Á
Dawis Cup második fordulóján Cseh
szlovákia 5:0 arányban győzött Stock
holmban Svédország felett, Olaszország 
Rómában 4:1 arányban győzött Romá
nia ellen, Németország Berlinben 3:2 
arányban Spanyolország felett, mig Hel- 
singforsthan Anglia 2:0 arányban vezet 
Finnország ellen.

A szerkesztésért felelős dr. PENYVES FERENC. Nyomatott a kladötnlaldonos Minerva r.-tnál. Felelős kiadó: FENYVES LAJOS Szubotiea.


